

# संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठ अमरावती

संलग्नित

श्री वसंतराव नाईक कला व श्री अमरसिंग नाईक वाणिज्य महाविद्यालय, मंगरूपीर जि.वाशिम

राष्ट्रीय सेवा योजना नियमित कार्यक्रम अहवाल २०१४-१५

## संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठ अंतर्गत

### नियमित राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रम

श्री वसंतराव नाईक कला व श्री अमरसिंग नाईक वाणिज्य महाविद्यालय, मंगरूपीर जि वाशिम या रा.से.यो महाविद्यालयाला एकूण १५० विद्यार्थ्यांचे रासेयो पथक मंजूर आहे. यापैकी यापैकी १०० विद्यार्थी व ५० विद्यार्थिनी आहे

राष्ट्रीय सेवा योजनेचे ध्येय व उद्दिष्टे समोर ठेवून संकल्प पूर्ण करण्याचा प्रयत्न पुढील उपक्रमे राबवून पूर्तता करण्यात आली आहे.

रासेयो पथकाचे सत्रारंभी दिनांक ८.८.२०१४ ला पथकाचे उद्घाटन कार्यक्रम व उदबोधन शिबीर मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब यांच्या अध्यक्षतेखाली संपन्न झाला मा. अध्यक्षानी रा.से.यो.च्या विद्यार्थ्यांना स्वयंसेवकाच्या जबाबदाऱ्या, कर्तव्य, सामाजिक व बांधीलकीची भावना देशप्रेम, श्रमप्रतिष्ठा या बाबतीत सखोल मार्गदर्शन केले.

दिनांक २.८.२०१४ पासून रा.से.यो. स्वयंसेवकाचे श्रमदानाचे कार्य नियमित तासीका घेवून महाविद्यालय परिसरात व दत्तक ग्राम चिखली (झोलेबाबा) ता.मंगरूपीर जि वाशिम येथे प्लास्टिक पिशवी निर्मूलन, गाजर गवत निर्मूलन, हागणदरी मुक्त गाव, तंटामुक्त गाव संकल्पना संपूर्ण स्वच्छता मोहीम व त्यासाठी जनजाग्रण, बौद्धिक कार्यक्रम इत्यादी उपक्रम राबविण्यात आले.

दिनांक १.७.२०१४ हरीत क्रांतीचे प्रणेते माजी मुख्यमंत्री महाराष्ट्र राज्य श्री वसंतराव नाईक जयंतीचा कार्यक्रम घेण्यात आला :-

ग्रामीण भागातील सर्व साधारण शेतकरी कुटूंबात जन्मलेले मा.वसंतराव नाईक शेतीचा विकास व्हावा व सर्वांना रोजगार प्राप्त व्हावे या उद्देशाने रोजगार हमी योजना शेतकऱ्यांसाठी कापूस एकाधिकार योजना इत्यादी उपक्रम राबविण्यात आले. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष प्रा.एन.बी.मठपती कार्यकारी प्राचार्य यांनी रासे.यो. स्वयंसेवकांना मार्गदर्शन केले या कार्यक्रमाला माजी रासेयो कार्यक्रम अधिकारी प्रा.ए.एन.गजभिये, प्रा.सी.एन.घुगे प्रा.जी.बी.जंगले प्रा.पी.आर. तायडे, प्रा.हिस्सल, प्रा.हूरणे प्रा.ढाकुलकर इत्यादी उपस्थित होते.

याप्रसंगी राहूल उंदरे कु शिल्पा मुळे, गोकुळ कऱ्हे, प्रविन भलेराव, भारत गव्हाणे यांनी मनोगत व्यक्त केले. कार्यक्रमाचे संचालन प्रिया ठोके यांनी केले तर आभार कु पूजा मनवर हीने केले कार्यक्रमाला प्राध्यापक वृंद व शिक्षकेत्तर कर्मचारी वृंद रा.से.यो. स्वयंसेवक व बहूसंख्य विद्यार्थी उपस्थित होते.

राष्ट्रीय सेवा योजना पथक उद्घाटन दि. ८.८.२०१४

महाविद्यालयामध्ये रासेयो पथक उद्घाटन सोहळा कार्यक्रम मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब पूर्व प्राचार्य यांच्या अध्यक्षतेखाली संपन्न झाला मा.अध्यक्षानी रासेयो पथकाचे उद्घाटन करून रासेयो स्वयंसेवकांना मार्गदर्शन केले मा.कार्यकारी प्राचार्य एन.बी.मठपती प्रमुख अतिथी म्हणून जेष्ठ प्रा.एम.जे.राठोड उपस्थित होते प्रा.पी.आर.तायडे प्रा.ढाकुलकर, प्रा.ए.एन.गजभिये, प्रा.हिस्सल प्रा.हूरणे कार्यक्रमाचे संचालन प्रा.पी.डी.श्रृंगारे यांनी केले. तर आभार प्रा.ढाकुलकर यांनी मानले शिक्षकेत्तर कर्मचारी वृंद रा.से.यो. स्वयंसेवक व बहूसंख्य विद्यार्थी उपस्थित होते. यानंतर

सर्वाना अल्पोपहार देण्यात आला.

दिनांक १५.८.२०१४ स्वातंत्र दिनांचा कार्यक्रम :-

महाविद्यालयामध्ये स्वातंत्र दिनीच्या कार्यक्रम अनुसरून रा.से.यो.च्या स्वयंसेवकांनी परिसरात साफसफाई व श्रमदान करून झेंडा वंदनाचा कार्यक्रम पार पाडला या निमित्ताने रा.से.यो. विद्यार्थ्यांना उदबोधन करण्यात आले.

रा.से.यो.स्वयंसेवक व स्वयंसेविकाचे नामांकन व श्रमदान कार्यक्रम दि. २३.८.२०१४

रा.से.यो.च्या वतीने महाविद्यालयामध्ये प्रवेशित विद्यार्थी व विद्यार्थीनीकडून प्रवेश नामांकन अर्ज भरून घेण्यात आला महाविद्यालयीन परिसरामध्ये रासेयो मध्ये सहभागी व प्रवेश प्राप्त विद्यार्थ्यांकडून श्रमदानाचा कार्यक्रम राबविण्यात आला तसेच रासेयो बाबत मार्गदर्शन करण्यात आले. याप्रसंगी प्रा.एन.बी.मठपती कार्यकारी प्राचार्य, प्रा.ए.एन.गजभिये माजी कार्यक्रम अधिकारी रा.से.यो.सर्व शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी आणि सर्व रासेयो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका विद्यार्थी उपस्थित होते.

शिक्षक दिन कार्यक्रम दिनांक ५.९.२०१४

डॉ.सर्वपल्ली राधाकृष्णन भारताचे माजी राष्ट्रपती महान तत्वज्ञानी यांचा जन्म दिन शिक्षक दिन म्हणून साजरा करण्यात आला. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे कार्यकारी प्राचार्य एन.बी. मठपती सर्व शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी

रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होती तसेच बहूसंख्य विद्यार्थी उपस्थित होते.

दिनांक १५.९.२०१४ ला वृक्षारोपन कार्यक्रम :-

महाविद्यालयीन परिसरामध्ये बागेत अशोका, पाम, क्रोटस, फुलझाडे गुलमोहर अशी ८० रोपांची लागवाड करण्यात आली या प्रसंगी मा. श्री आ.अ.राठोड साहेब पूर्व प्राचार्य व प्रमुख अतिथी म्हणून डॉ.वडते साहेब परिक्षा नियंत्रक संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठ अमरावती तसेच कार्यकारी प्राचार्य एन.बी.मठपती सर यांच्या हस्ते वृक्षारोपनाचा कार्यक्रम संपन्न झाला. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होती तसेच बहूसंख्य विद्यार्थी उपस्थित होते.

दिनांक २४.९.२०१४ राष्ट्रीय सेवा योजना स्थापना दिवस :-

महाविद्यालयामध्ये रासेयो स्थापना दिवस अत्यंत उत्साहाने हर्षाने व मोठ्या थाटात साजरा करण्यात आला या प्रसंगी रासेयो ची स्थापना तिचे उद्दिष्टे महत्व रासेयो माध्यमातून श्रम व समाजसेवा करून विद्यार्थ्यांमध्ये समाजप्रेम देशप्रेम भावना जागृत करणे व्यक्तीमत्त्व विकास घडवून आणणे दुर्गम व ग्रामिण भागामध्ये रासेयो शिबीर घेवून सामाजिक व देशविकासाबद्दल मानले. जनजागृती करणे एकमेकांवरिल प्रेम व बंधू भावना वाढीस लावणे या प्रसंगी शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी रासेयो स्वयंसेवक व स्वयंसेविका सर्व विद्यार्थी उपस्थित होते संचालन प्रा. पी.डी.श्रृंगारे यांनी मनोगतातून प्रा.एन.बी.मठपती सरांनी व्यक्त केले.यानंतर अल्पोपहार देवून कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली.

दुसऱ्या सत्रामध्ये महाविद्यालयीन परिसर व परिसराबाहेर साफ सफाई, गाजर गवत निर्मूलन करून परिसर स्वच्छ करण्यात आला.

माहिती अधिकार, मतदान ओळखपत्र, मतदार पूर्णनिरिक्षण कार्यक्रम दिनांक १२.१०.२०१४

भारत सरकार आयोगामार्फत राबविण्यात येणाऱ्या योजनेमध्ये ओळखपत्र मदार पूर्णनिरिक्षण कार्यक्रम महाविद्यालयामध्ये राबविण्यात आला तसेच माहितीचा अधिकार मा.आ.अ. राठोड साहेब यांच्या अध्यक्षतेखाली प्रा.एम.जे.राठोड यांच्या प्रमुख उपस्थितीत संपन्न झाला या कार्यक्रमांमध्ये माहितीचा अधिकार महत्व, गरज, व त्याची उद्दिष्टे मा.पाहण्यानी विद्यार्थ्यांना



समजावून सांगितले.याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होती तसेच बहूसंख्य विद्यार्थी उपस्थित होते.

### महात्मा गांधी जयंती कार्यक्रम दि. २.१०.२०१४ ✓

महाविद्यालयामध्ये मोठ्या उत्साहामध्ये महात्मा गांधी जयंती मा.आ.अ.राठोड साहेब पूर्व प्राचार्य यांच्या अध्यक्षतेखाली व कार्यकारी प्राचार्य प्रा.एन.बी.मठपती यांच्या प्रमुख उपस्थितीत साजरी करण्यात आली कार्यक्रमाच्या अध्यक्षानी व प्रमुख पाहण्यानी स्वच्छता व्यसन मुक्ती बददल मार्गदर्शन रासेयो स्वयंसेकांना केले. गांधी जयंती निमित्त त्यांनी सांगितलेल्या विचारावर चालले पाहीजे असे प्रमुख पाहण्याने ठासून सांगितले जिवनामध्ये सत्याला व अहिंसेला अनन्य साधारण महत्व असते. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होते यानंतर कार्यक्रमाची सांगता अल्पोपहार देवून करण्यात आली.

### कौमी एकता सप्ताह कार्यक्रम दि. १९.११.२०१४ ✓

महाविद्यालयामध्ये कौमी एकता दिनाचा कार्यक्रम मा. कार्यकारी प्राचार्य यांच्या अध्यक्षतेखाली संपन्न झाला प्रमुख अतिथी म्हणून प्रभारी प्रा. ए.एन.गजभिये माजी रासेयो कार्यक्रम अधिकारी यांनी सर्व धर्म समभावाची कल्पना वृद्धीगत केेली पाहीजे या प्रसंगी भारत गव्हाणे, प्रिती राठोड, अजय राठोड,कु सिमा अठवले यांनी आपले मनोगत व्यक्त केले तर कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्रा. पी.डी.श्रृंगारेरासेयो कार्यक्रम अधिकारी यांनी केले तर आभार प्रा.पी.आर.तायडे यांनी मानले.याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होते यानंतर कार्यक्रमाची सांगता अल्पोपहार देवून करण्यात आली.

### संविधान दिनाचा कार्यक्रम दि. २६.११.२०१४

महाविद्यालयात रासेयो च्या वतीने संविधान दिन साजरा करण्यात आला कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे कार्यकारी प्राचार्य प्रा.एन.बी.मठपती प्रमुख अतिथी प्रा.ए.एन.गजभिये प्रा.पी.आर.तायडे उपस्थित होते. मान्यवरांनी आंबेडकरांनी लिहीलेले संविधान हे धर्मग्रंथापेक्षा कमी नाही असे सांगितले प्रास्ताविक रासेयो कार्यक्रम अधिकारी प्रा.पी.डी.श्रृंगारे यांनी केले तर आभार प्रा. ढाकुलकर यांनी मानले याप्रसंगी रासेयो स्वयंसेवक स्वयंसेविका शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी उपस्थित होते.

### AIDS DAY दिनाचा कार्यक्रम दि. १.१२.२०१४

दिनाचा कार्यक्रम दि. १.१२.२०१४ करण्यात आला एड्स या रोगाचे दुष्परिणाम किती भयंकर असतात म्हणून विद्यार्थ्यांनी या रोगापसून दूर राहण्याचे आवाहन केले कार्यक्रमाचे अध्यक्ष स्थानी कार्यकारी प्राचार्यप्रा.एन.बी.मठपती. प्रा.पी.आर.तायडे उपस्थित होते प्रास्ताविक रासेयो कार्यक्रम अधिकारी प्रा.पी.डी.श्रृंगारे तर आभार प्रा. कर्णे यांनी मानले या प्रसंगी महाविद्यालयाचे सर्व शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी रासेयो स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होते.

### महापरिनिर्वाण दिनाचा कार्यक्रम दि. ६.१२.२०१४ ✓

महाविद्यालयामध्ये डॉ. बाबासाहेब अंबेडकर महापरिनिर्वाण दिनाच्या कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला कार्यक्रमाच्याअध्यक्ष स्थानी मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब पूर्व प्राचार्य उपस्थित होते प्रमुख अतिथी म्हणून प्रा.एम.जे.राठोड, कार्यकारी प्राचार्य एन.बी.मठपती उपस्थित होते. मान्यवरांनी डॉ. बाबासाहेबांच्या जिवन चरीत्रय व त्यांच्या सामाजिक राजकिय कार्यावर प्रकाश टाकला प्रास्ताविक, सूत्रसंचालन प्रा.पी.डी.श्रृंगारे तर आभार प्रा.ए.एन.गजभिये यांनी मानले. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी महाविद्यालयाचे विद्यार्थी रा.से.यो. स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होते.

संत गाडगे बाबा पुण्यतिथी दिनांचा कार्यक्रम दि. २०.१२.२०१४ :-

महाविद्यालयामध्ये संत गाडगे बाबाची पूण्यतिथी साजरी करण्यात आली कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब साहेब पूर्व प्राचार्य तर प्रमुख अतिथी म्हणून प्रा.एम.जे. राठोड उपस्थित होते. मान्यवरांनी संत गाडगे बाबाची दशसूत्री अंधश्रद्धा व्यसन अनिष्ट रूढी परंपरा यावर प्रकाश टाकून आपण रूढी परंपरेचा त्याग केला पाहिजे असे आवेदन केले. संचालन प्रा.ए.एन.गजभिये तर आभार प्रा.पी.डी.श्रृंगारे यांनी मानले या प्रसंगी महाविद्यालयातील सर्व शिक्षक शिक्षकेत्तर कर्मचारी, रा.से.यो.स्वयंसेवक व बहूसंख्य विद्यार्थी उपस्थित होते. कार्यक्रमाची सांगता अल्पोपहार देवून झाली.

दिनांक १३.१.२०१५ ते २०.१.२०१५ (श्रमसंस्कार विशेष शिबीर दत्तक ग्राम चिखली (झालेबाबा) ता.मंगरुळपीर येथे आठ दिवसीय विशेष शिबीर संपन्न :-

दिनांक ३.१.२०१५ ला सावित्रीबाई फुले जयंतीचा (महीला मुक्ती दिन) कार्यक्रम संपन्न :-

क्रांतीज्योती सावित्रीबाई फुले याची महीला मुक्ती दिनाचा कार्यक्रम महाविद्यालयामध्ये आयोजित करण्यात आला सावित्रीबाईच्या जिवनकार्यावर मान्यवरांनी प्रकाश टाकला कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी कार्यकारी प्राचार्य एन.बी.मठपती उपस्थित होते. प्रास्ताविक रासेयो कार्यक्रम अधिकारी प्रा.पी.डी.श्रृंगारे तर आभार पी.आर.तायडे यांनी मानले या प्रसंगी महाविद्यालयाचे सर्व शिक्षक शिक्षकेत्तर कर्मचारी रा.से.यो.स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होते.

दिनांक २६.१.२०१४ जानेवारी २०१४ गणराज्य दिन :-

गणराज्य दिनाप्रसंगी महाविद्यालयाचे कार्यकारी प्राचार्य प्रा.एन.बी.मठपती शिक्षक, शिक्षकेत्तर कर्मचारी रासेयो स्वयंसेवक स्वयंसेविका व सर्व विद्यार्थी उपस्थित होते.

दिनांक ६.२.२०१४ रक्तदान शिबीर :-

रा.से.यो.अंतर्गत "रक्तदान शिबीर" या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष मा. श्री आ.अ.राठोड साहेब (पूर्व प्राचार्य) यांनी रक्तदानाचे महत्त्व सांगून रक्त जिवनाला किती अमुल्य असते या विषयी मोलाचे मार्गदर्शन केले या प्रसंगी जिल्हा समन्य रुग्णालय वाशिम येथील रक्त संकलन करणारे डॉ.के.एस.काळे डॉ.एस.के.दंडे डॉ.सुभाष फुके डॉ.डॅनिअल लौड डॉ.चव्हाण तसेच महाविद्यालयाचे सर्व शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी सर्व विद्यार्थी रासेयो स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होते. एकूण ४९ स्वयंसेवकानी रक्तदान केले यानंतर अल्पोपहार देवून कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली.

हुतात्मा दिन १२ जानेवारी २०१५

महाविद्यालयामध्ये गांधी हुतात्मा दिन म्हणून पाळण्यात आला महाविद्यालयाचे कार्यकारी प्राचार्य शिक्षक शिक्षकेत्तर कर्मचारी सर्व विद्यार्थी रासेयो स्वयंसेवक व स्वयंसेविका उपस्थित होते.

दिनांक २७.२.२०१५ ला सत्र २०१४-१५ मधील राष्ट्रीय सेवा योजनेचा समारोप :-

महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवा योजना सत्र २०१४-१५ मधील वार्षिक सोहळा दिनांक २७.२.२०१५ ला संपन्न झाला या प्रसंगी वार्षिक अहवालावर प्रकाश टाकण्यात आला रासेयो चे अंशदानात्मक विधायक व पूरक समाजपयोगी विविध विषयावरील रासेयोची पर्व तयारी ही प्रशासनीय असल्याचे मत व्यक्त केले भविष्य काळात देखील रासेयो च्या स्वयंसेवकांनी अधिक श्रम करून रासेयो कार्यक्रम यशास्वी करून देशाच्या प्रगती मध्ये हातभार लावावा अशी आशा व्यक्त केले. याप्रसंगी महाविद्यालयाचे सर्व शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी रासेयो स्वयंसेवक व स्वयंसेविका व सर्व विद्यार्थी उपस्थित होते.

करीता माहितीस्तव सादर

National Service Scheme  
Shri Y. N. College, Mangrulji

कार्यकारी प्राचार्य,  
श्री. व.ना. कला व श्री अ. ना बाणिक्य  
महाविद्यालय मंगरुळपीर जि.वाशिम.



संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठ  
अंतर्गत

श्री वसंतराव नाईक कला व श्री अमरसिंग नाईक वाणिज्य महाविद्यालय,  
मंगरुळपीर जि वाशिम

राष्ट्रीय सेवा योजना विशेष शिबीर अहवाल

ग्राम :- दत्तक ग्राम चिखली (शेलूबाजार) येथे दि.१३.१.२०१५ ते २०.१.२०१५ पर्यंत  
विशेष शिबीराचे आयोजन केले.

दि. १३.१.२०१५ रोजी दुपारी ५ वाजता महाविद्यालयाचे ७५ शिबीरार्थी दत्तक ग्राम  
चिखली (शेलूबाजार) येथे शिबीर स्थळी विशेष शिबीराकरीता पोहचले सर्व शिबीरार्थीची  
नोंदणी करून निवसी व्यवस्था करण्यात आली तसेच परिसर स्वच्छता, स्वयंसेवक व  
स्वयंसेविकांची निवास व्यवस्था, स्वयंपाक गृह तसेच भोजनाची व्यवस्था करण्यात आली.

दि.१४.१.२०१५ बुधवार सकाळी प्रार्थना, योगासन व भोजन व्यवस्था करून  
दुपारी २:३० वाजता उद्घाटनाची तयारी करण्यात आली.

दि.१४.१.२०१५ ला संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठ अंतर्गत दत्तक ग्राम  
चिखली (शेलूबाजार) ता मंगरुळपीर जि वाशिम येथे मा.श्री आ.अ.राठोड साहेब(पूर्व प्राचार्य)  
सचिव अमर शिक्षण प्रसारक संस्था मंगरुळपीर यांचे अध्यक्षतेखाली संपन्न झाले.  
रा.से.यो. विशेष शिबीराचे उद्घाटन मा.श्री रामजी मांगूळकर सचिव, झोलेबाबा संस्थान  
यांनी केले. प्रमुख उपस्थितीत मा. श्री डॉ.आश्विन नाईक (स्था.व्य.समीती) श्री पी.पी.इंगोले  
(सदस्य स्था.व्य.समीती) कार्यकारी प्राचार्य प्रा.एन.बी.मठपती, श्री वसंतरावजी सुर्वे अध्यक्ष तसेच  
झोलेबाबा संस्थान मा.श्री राजू अवगन(सरपंच) चिखली मा.श्री माणिकराव सावके, कोषाध्याक्ष  
झोलेबाबा संस्थान मा.श्री अनिल भेसले उपसरपंच सतिष वानखडे पोलीस पाटील तसेच  
गावकरी मंडळी यांच्या उपस्थितीत १४.१.२०१५ रोजी २:३० वाजता रोजी विशेष शिबीर  
उद्घाटन सोहळा संपन्न झाला कार्यक्रम अधिकारी प्रा.पी.डी.श्रृंगारे कार्यक्रम अधिकारी  
रा.से.यो.स्वयंसेवक यांची उद्घाटन सोहळ्यात गावकऱ्यांचे मार्गदर्शन दिशादर्शन घेवून  
श्रमदान प्रकल्पाविषयी मार्गदर्शन करण्यात आले. उद्घाटन सोहळा संध्या. ५ वाजता  
आटोपून मान्यवरांचे व गावकऱ्यांना चहा पानी देवून गावकरी सरपंच व पोलीस  
पाटील यांच्या सोबत करावयाचे प्रकल्प व इतर करावयाच्या कार्यासंबंधी चर्चा करून  
कामाची पाहणी केली.

नियमित दैनंदिन कामाची विभागणी खालील प्रमाणे करण्यात आली.

सकाळी ६ ते ७	प्रार्थना,प्राणायाम, योगासन
सकाळी ७ ते ८	प्रभात फेरी ग्राम स्वच्छता
सकाळी ८ ते ८:३०	अल्पोपहार
सकाळी ८:३० ते १२:३०	श्रमदान
दुपारी १२:३० ते ३	बौद्धिक सत्र
दुपारी ४:३० ते ६:३०	गावकऱ्यांची गटचर्चा
सायंकाळी ६:३० ते ७	प्रार्थना स्फुर्ता गिते
सायंकाळी ७ ते ८	भोजन
रात्री ८ ते १०	सांस्कृतीक कार्यक्रम

अशा प्रकारे कामाची विभागणी करण्यात आली स्वयंसेवकाचे चार गट तयार  
करून गट प्रमुख नेमुन त्यांच्या कार्याची व जबाबदार देण्यात आली.

उद्घाटन कार्यक्रमात महाविद्यालयाचे पूर्व प्राचार्य तथा संस्थापक सचिव  
मा.आ.अ.राठोड साहेब यांनी आपल्या मनोगतात शिबीरार्थ्यांना शुभेच्छा दिल्या मा. सरपंच

पान.नं. २ वर

व पोलीस पाटील यांनी गावाची गरज व राबवयाचे प्रकल्प या बददल माहिती देण्यात आली प्रास्ताविक प्रा.पी.डी.श्रृंगारे कार्यक्रम अधिकारी यांनी रा.से.यो. विशेष शिबीरात केल्या जाणाऱ्या कामाची माहिती गावकऱ्यांना सांगून सहकार्याची अपेक्षा व्यक्त केली.

सायंकाळी ८ ते १० पर्यंत शिबीराध्यर्थांनी सांस्कृतीक कार्यक्रम सादर केले. दिनांक १५.१.२०१५ पासून दैनंदिन प्रार्थना, योगासन, ग्रामपरिसर स्वच्छता प्लॅस्टिक मिुलन, गाजर-गवत निर्मुलन वृक्ष लागवड नाल्यातील सांडपाण्याची विल्हेवाट व यात्रा मैदानासमोरील एक किलो मिटर अंतर असलेल्या रस्त्यावरील खडडे मुरुम व मातीने बुझविण्यात आले. साक्षरता व बौधीक सत्रादरम्यान विद्यार्थ्यांना गावकऱ्यांचे मोलाचे मार्गदर्शन लाभले.

दुपारी ३ वाजता बौधीक कार्यक्रमात संत गाडगे बाबा दशसूत्री कार्यक्रम व स्वच्छता या विषयावर प्रा.एम.जे.राठोड यांनी संत गाडगे बाबा यांच्या जिवन चरित्रावर प्रकाश टाकून महिलाचे समाजातील स्थान व महत्व पटवून दिले.

रात्रीला सांस्कृतीक कार्यक्रमाद्वारा शिबीराध्यर्थांचे शारिरीक, मानसिक व बौधीक सर्वांगिन विकास साधण्याचा प्रयत्न केला.

शुक्रवार दि. १६.१.२०१५ ला बौधीक सत्रात प्रा. एम.जे.राठोड यांनी बेटी बचाव या विषयावर प्रा.एम.जे.राठोड मुलगी वाचविणे काळाची गरज आहे. स्त्रिचा सन्मान करून तिचे अस्थित्व टिकविले पाहिजे असे प्रतिपादन केले.

सायंकाळी नियमित सांस्कृतीक कार्यक्रम घेण्यात आले.

शनिवार दि. १७.१.२०१५ ला बौधीक सत्रात प्रचलित शिक्षणाची दिशा आणि दिशा व पर्यावरण या विषयावर प्रा.एम.एम.बनसोड, माजी कार्यकारी प्राचार्य यांनी विद्यार्थ्यांना मोलाचे मार्गदर्शन केले.

सायंकाळी नियमित सांस्कृतीक कार्यक्रम घेण्यात आले.

रविवार दि. १८.१.२०१५ ला बौधीक सत्रात व्यक्तिगत विकास आणि अंधश्रध्दा व वैज्ञानिक दुष्टीकोन या विषयावर प्रा. कावरे व नानाभाउ देवळे लोकमत वार्ताहार श्री निलेश मिसाळ यांनी विद्यार्थ्यांना अतिशय मोलाचे मार्गदर्शन केले.

सायंकाळी नियमित सांस्कृतीक कार्यक्रम घेण्यात आले.

सोमवार दि. १९.१.२०१५ बौधीक सत्रात अंधश्रध्दा निर्मुलन या विषयावर प्रा. जी.बी.घोंगटे, क्षेत्रिय समन्वयक रा.से.यो. यांनी अंधश्रध्दा ही समाजाला लागलेली किड आहे. आणि ती आपण दूर करायला पाहिजे असे ठासून सांगितले तसेच विद्यार्थ्यांकडून मनोगत घेण्यात आले.

सायंकाळी नियमित सांस्कृतीक कार्यक्रमाद्वारे स्वयंसेवकाचे मनोबल तसेच त्यांच्या सुप्त गुणांना वाव देण्यात आले.

दि.२०.१.२०१५ ला शिबीराचा शेवटचा समारोपीय दिवस या समारोपीय दिवसी दुपारच्या सत्रात विशेष शिबीर समारोपाचा शिबीर कार्यक्रम मा.आ.अ.राठोड साहेब संस्थापक सचिव तथा पूर्व प्राचार्य यांच्या अध्यक्षतेखाली संपन्न झाला.

या समोरोपीय कार्यक्रमांमध्ये प्रमुख अतिथी म्हणून मा.श्री डॉ.आश्विनभाउ नाईक साहेब स्था.व्य.समिती सदस्य मा.श्री.पी.पी.इंगोले सदस्य स्था.व्य.समिती सदस्य प्रा.एम.जे. राठोड शाळा समिती सदस्य प्रा.एन.बी.मठपती कार्यकारी प्राचार्य प्रा.जंगले मा.श्री राजू अवगन(सरपंच) चिखली प्रा.ए.एन.गजभिये माजी कार्यक्रम अधिकारी रा.से.यो. प्रा.पी.आर. तायडे प्रा.हूरणे.प्रा.हिस्सल तसेच महाविद्यालयीन शारिरीक शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मचारी उपस्थित होते. झोलेबाबा संस्थान मा.श्री अनिल भेसले उपसरपंच सतिष वानखडे पोलीस पाटील प्रास्ताविक प्रा.पी.डी.श्रृंगारे कार्यक्रम अधिकारी रा.से.यो. यांनी केले तर संचालन प्रा. कोळळे मॅडम व रघुवंशी मॅडम यांनी आभार मानले विशेष शिबीराकरीता स्वयंसेवकाची भरपूर मदत व सहकार्य मिळाले. आशा रितीने चिखली (शेळूबाजार) येथे रा.से.यो. विशेष शिबीर यशस्विरित्या पार पडले.

Programs Officer  
National Service Scheme  
Shri V. N. College, Mangrupli

कार्यकारी प्राचार्य,  
श्री. व. ना. कलर व श्री अ. ना शाणिक्य  
महाविद्यालय मंगरूपपीर जि. वारिस